

小赵来部队看过我以后,就和陈小刚好上了



军旅文学

小赵怀疑我骗她

我们开始了专业训练。

我们那些从红军团来的战士这时已经融进了整个大队,有点特种兵的样子了。潘连看我们的目光也温和多了,不像刚来时,总是有意无意地带点看不起的意思。周志军也成熟多了,他从狙击手集训队回来,还得了一个大队长奖。

这次专业训练带点淘汰性的,是借鉴外军的“猎人”训练来搞的,能坚持到最后挺下来的,都将是特种大队的战斗骨干。

我们从那个训练基地回来后,每个人都收到了一大堆信。小赵的来信很生气,她问我这两个月死哪里去了,是不是又有女朋友了,要把她甩了?如果想把她甩了,就给她说实话,她不会阻拦我的,等等,让我看得心里很不舒服,她这是把我看成什么人了?我们在一起这么多年了,我是什么样的人她还不了解吗?我皱着眉头把信重重地放在了桌子上,站起来走了两圈,如果她的信上都是这么写的,我真不想看它了。

接到女朋友的信,本来想高高兴兴,谁知看了反而更难受。最后我还是坐了下来,心想,说不定她在后面还有一些甜言蜜语呢。谁知后面的更不像话,她讲了一大堆他们学校组织教师到乡下进行计划生育宣传的事,这是政府摊派给他们的,不下去宣传就不发工资。小赵去宣传一次后,回来就很看不起那些农村人了。

我有点想不明白,当年小赵跟着我一起跑回老家去,怎么就没有这么讲呢?我们村庄和其它村庄一样,这些年并没有什么变

化,变化的是小赵。我想象不出小赵现在变成什么样子了。我越来越不喜欢她的想法了,她变得越来越庸俗了。

我的犟脾气又上来了,不给她回信了,就给她打了个电话,对她说我们前段时间去演习了,我刚回来。她还不信,像打机关枪一样说个不停:你骗我,你肯定是在甩我。我说什么她都不信,还是死死地咬着这一点,翻来覆去就这两句话,就好像我真的想甩她一样。

小赵来部队找我

小赵来到了我们部队。

这让我感到很突然,当我看到她第一眼时,居然有种恍如隔世的感觉。自从我看了她那封嘲笑我的农民兄弟姐妹的信后,就没给她回过信了。虽然我很爱她,但我还是觉得我们的距离是越来越远了,有很长一段时间里,我甚至都不怎么想她了。

她穿着一件白色的裙子,上面是件绿色短袖上衣,头发盘在脑后,看上去很美。

我把她送到大队的招待所,那个招待所从外面看,就是三层很旧的楼房,但里面装修得很好,就像外面酒店里的标准间一样,有卫生间,也有淋浴房,什么时间都有热水,部队条件是越来越好。她躺在床上,把胳膊支在桌子上,静静地看着我。我看她,又低下了头,我不知道说什么好了。我只好给她说连队的事,我还是拣最精彩最有传奇的事情给她讲,比如潘连追野兔的事,比如我们在渗透演练中与民兵斗智斗勇的事,但她没听一会儿,就打起了哈欠。

她沉默了一会儿,又说那些家在县城没有考上的同学中,有些通过关系也都有了工作,有几

个没办法,只好到深圳那边打工去了,听说混得还可以。说完这些,我们又没话说了,我不知道自己这是怎么回事了,从前我是多么迫切地想和她在一起啊,那时总有说不完的话。

她看着我,眼角边慢慢地皱了起来,眼睛也眯了起来,突然扑哧地笑了一声:“你变了,变傻了。”

我愣愣地看着她,正在想她说这话是什么意思时,她扑了过来,抱住了我,把嘴唇压在了我的嘴唇上。散发着芳香的嘴唇,柔软的嘴唇,光滑的身子,美丽的少女,甜蜜的爱情……

我年轻的心一下子又被她点燃了,我紧紧地抱着她,有种想伏在她的胸前想哭的感觉。我也说不清,感觉就是这么奇怪。我立马决定原谅她了。

她嫌我拿的钱太少

潘连特意给我放了几天假,让我陪着她到四十里外的江城玩玩。但潘连有一点很明确,吃过晚饭,一点要回来。其实不用我讲,我也是很自觉,我毕竟是第一年的新兵蛋子了。但小赵有点想不通,她还想让我晚上陪她看星星什么的,如果放在中学时代,我觉得这很浪漫,但我现在一听就想笑,觉得这个举动特别幼稚,像小孩子一样。我耐心地做她的工作,军队纪律什么的讲了一大堆,也不知道她听进去没有,反正我都是把她逗笑才走的。

但也有不开心的时候。我们到江城玩时,干什么都得她掏钱。这本来是男人应该做的,但我还真没法子,她没说她要来,我刚把工资寄回老家了,父亲来信说他腰疼,我让他到医院看看。我们第一次到江城的一个旅

游景点玩时,我有士兵证不用买门票,我本来想给她买张门票,挤过去一看,门票要八十元钱,我口袋里只有六十元钱,就是准备用来吃饭的。我脸红了,只好又退了出来。她也看出来了,自己挤进去买了一张门票。我们那天都有点闷闷不乐的。回到招待所里,尽管我们竭力想避开这个话题,但我们还是说到了这方面。她问我:“你到底一个月拿多少钱?”我脸有些发烧,吞吞吐吐地说:“我刚把钱寄回家给父亲看病用了,一个月有八百块钱吧,也不少了。”她吃惊地看着我,有点不相信:“就这么一点点,你还觉得不少了?你怎么这么没出息!”

后来,她告诉我,她的教师身份转正了,她说陈小刚帮了很大的忙,就连那些告她的信件,也是他去摆平的。说到这里,她小心翼翼地看了我一眼,低低地说:“人真是不可貌相啊,想当年,咱们上高中时,陈小刚还是个小混混,可现在人家却成了人物了。”

我绷着脸,不高兴地说:“他再变,骨子里还是个小混混。”小赵很奇怪地问我:“你们不是朋友吗?”我把脸扭向了一边,心里有点恼火,声音很大地说:“你别提他,你说他是我朋友,简直是对我侮辱,我就是没一个朋友,也不会和他这种人混到一起!”

小赵站了起来,直直地瞪着我,气呼呼地说:“你什么意思?是不是不想让我和他交往?”

我沉默了一会儿,抬起头,用恳求的目光看着她,低低地说:“是的,我不想让你以后再和他交往。小赵,他真的不是一个可以交往的人。”

小赵很生气,脸涨得通红,

眼睛潮潮的,好像要流泪了。她咬着嘴唇,瞪着我恨恨地说:“我真不理解你了,人家有什么不好?你怎么就看不起人家!”

我呆呆地看着她,我说什么呢?我说他打色情电话的事?她肯定已经知道了;说他嫖妓的事?我觉得又没法子开口;说他在火车站踢那个少女乞丐的事?小赵肯定也不理解的,她甚至会觉得这是人家精明的表现,哪像我们这些傻瓜,总是上当受骗给人家钱。

小赵祝福我和莫小洛

她要走的那天,我去招待所送她。她抱着我接吻时,我都有点应付的意思了。但她并没有马上松开的意思,相反,她紧紧地抱着我。她流泪了,伏在我胸口,低低地哭泣着,喃喃地说:“建军,你不要当兵了,你跟我回去吧。我想好了,你就是没工作也没什么,回了我们就结婚。”

我摇了摇头,她对部队太不了解了,那显然是不可能的,我是第二期士官,我至少还得服役两年。如果让我当逃兵,那就更不可能,我连想都不会去想的。话又说回来,她这也是一时冲动,我要是真的跟她回去了,没过多长时间,她就会后悔得要死的。我们两个的距离,也就是理想与现实之间的距离。

小赵回去半个月后,她的信来了。我撕开信,感到很奇怪,信是她和陈小刚一起写的。他们在信中追述了我们在中学时代结下的深情厚谊,以及他们对我的思念之情,最后祝我和那个叫莫小洛的女孩白头到老爱情千古。真是莫名其妙。小赵又在这封信的后面调皮地加了一句:“你如果同样祝福我们了,我们会感谢你的。祝福我们吧。谢。”

[上期回顾]

我的同学陈小刚来找我了,为了送他到火车站,我向潘连请了假。等公共汽车时,我们碰到了莫小洛,她要去江城。在火车站,陈小刚给我和莫小洛拍了一张照。送走陈小刚以后,我豁出去陪着莫小洛在城里转了转。然后我们一起回去。分手的时候,她问了我的名字。

刘林不小心遇到陈树风跟别的女人在一起亲热

情感天空

相亲冲击波

其实对于刘林来讲,一直的问题,不是找不着男人,而是找不到爱人,随着年龄越来越向三十靠拢,她也渐渐不再奢望,也终于肯承认,爱情的确存在,但它只属于年轻的岁月。渐渐地,她独身的念头也就越来越强烈。

母亲的愿望却很小,也很实在,她只是希望刘林找一个好男人,脚踏实地,平平静静地过日子。她的观念是皇帝的女儿也要嫁人,身为女儿家却不嫁人,这辈子不是白活了吗?为此,母女俩饭桌上的话题始终就是这一个。母亲不仅仅是嘴里说说,一天,揣了一个人的资料回来给她,说是已经与对方父母约好,星期天见面。权衡了轻重后,刘林应承了周日的相亲。依她的想法,只当是请母亲的朋友吃顿饭。

然而周五那天,却接到相亲对象的电话,表示想取消周日的见面,说自己要出差,周末不在深圳。刘林求之不得,问题不在自己身上,母亲也就无话可说。

晚上回家,母亲坐在沙发里发呆,电视也未开。桌子上什么也没有,看样子也没做晚饭。刘林坐到她身边,问:“妈,你怎么了?”

母亲叹了口气,道:“星期天人家不来了。”

刘林笑:“我当什么事,吓死我了。不来就不来呗。”

“你说吧,你人也不呆,模样也不差,怎么就弄成这样了?”

“我弄成啥样了?我这样是不是挺好吗?有工作,有房子。还要啥样啊?”

母亲看着她,再叹口气,尽是忧心:“人家嫌你年纪大,不肯来。老早我就开始催,女人就那么几年金贵,挑是要挑,可不能

太挑,这越往后,那嫩劲儿一过,就该人家挑你了。这不就是了?”要搁前两年,刘林一定会反驳。可是现在她明白,母亲话粗,可说的是至理,这就是现实。这世界,拥有一份可以摈弃一切现实条件的爱情,是如此奢侈、如此辛苦的一件事。

此人不肯相见,刘林没有损失,太现实的人与她不同道,她无法接受,不见反而省事。但这件事,给了她很大的冲击,现实中这样的人不是少数,而是普遍。如果说在此之前,她对真爱还有一些期待,那现在经此一事,她绝望了。

绝望也就代表她开始回到现实,这没有什么不好。她从各方面开导自己,可心里依然无所适从。她清楚,自己的梦碎了。

陈树风有外遇

刘林要求转做开发业务。陆西若一直想再找两个业务员负责客户开发,只是一直没能找到中意的人。刘林之前就是做开发业务,手头有一部分客户资源,做起来驾轻就熟。她之所以想转做开发业务,主要还是因为钱,因为提成比较高,做开发业务的薪水比做跟单业务的薪水高出一倍不止。房供实在是她心头的大病,她只想尽快赚到钱提前还清贷款,否则所有的梦想与行动都会受其束缚。

既然做了开发业务,上下班时间自然无法控制,而且要面临高频率、长时间的出差,这些刘林以前有过经验,也做了充足的心理准备,所以不成问题。问题是经常与陆西若一起出差。她对陆西若的看法本来渐渐有所改变,但经过第一次出差,对陆西若的印象跌到历史最差点。

那次是一起去拜访广州的

一家客户,陪客户吃完晚饭后,陆西若将她拉到一旁道:“你自己去找家酒店,我们明天再回深圳。”刘林问:“为什么要明天回?不是已经吃完饭了吗?”陆西若道:“我们还有活动。”补充道,“你做了那么多年业务,应该了解。”

刘林怎么会不了解?这种饭后的另行活动,无非是去那些声色场所,她不相信地问他:“你也去?”陆西若反问:“有问题吗?”

“玉敏知道吗?”

陆西若看着她,似是在看火星人:“这有关系吗?”

“怎么没关系了?她是你未婚妻!”

陆西若冷冷地道:“既然是我未婚妻,就应该做好这方面的心理准备。”说完丢下她,扬长而去。

回深圳后,刘林经过多次对玉敏旁敲侧击,确认玉敏对这些情况完全了解,陆西若没说错,她对一切心知肚明,或者说,是有自知之明,知道自己的身份,知道自己该做的是什么事情,不该做的是什么事情。刘林深为叹息,她弄不明白玉敏如此委屈自己,到底图的是什么。

之后的出差,她就想着要避免,只是做开发业务,出差又实在是无可避免。既然放不下高薪,就唯有选择忍受。于是日复一日,出差成了她的梦魇。

这次要陪的是关外的客户,陆西若将他们请到市内。先是在华强北吃饭。吃饭在哪不能吃?为什么非得到市内来吃?刘林对此心知肚明,整个饭席间就一直很郁闷,显得很被动。陆西若看她脸色不佳,找借口将她叫出包间,走到大堂过道,道:“你怎么回事?如果不乐意,现在就给我走人!”

刘林道:“这是你说的。”回

包间取自己的包,一回头,却看见陈树风与一名年轻女子从隔壁的包间走出来,举止相当亲密,年轻女子在讲完话后还在他脸颊上吻了一下。

刘林愣住了。陆西若也看到了陈树风和年轻女子,上去与他们打招呼,与年轻女子拥抱。刘林听见他在问:“什么时候回来的?”显然他们相熟。这么说,他知道陈树风出轨的事情。

年轻女子道:“有两三个

月了。”

陆西若再拥抱她,拍了拍陈树风的肩膀,道:“我还有事。另外找时间与你们吃饭。”

刘林站在原地,一直未动。

杨杨重回剩女队伍

这几天,刘林很矛盾。其实很多事,她都已经尽量置身事外,不去掺和,但如今是杨杨,她最好的朋友。她不想其受到伤害。可回头想,陈树风出轨已成事实,已经对其造成了伤害。在决定告诉杨杨之前,刘林还是想先了解一下陈树风的安排,如果他安排妥当,自己便选择沉默。毕竟,三十岁的女人能够得到一桩她自己认为满意的婚姻,并不是一件容易的事。和陈树风结婚后,杨杨一直很快乐,这是事实。

约了陈树风晚上见面,就在公司楼下。陈树风建议找一间茶馆或咖啡厅。刘林道:“用不着。我只要听你说几句话。”陈树风瞬间沉默,半晌道:“谢谢你没有告诉她。”

“你就说你的打算吧。”“我……不想离婚。”

俗话说,宁拆十座庙,不毁一桩婚。既然他有心维护自己的婚姻,刘林当然不会吃饱了撑着,非去搅和他们的生活。在社会上摸爬滚打了这么多年,她多

少也学会了点中庸。有些事,是要睁一只眼闭一只眼的。

刘林问:“那你有什么打算?”“我还没想好。杨杨是个好女人,我不想伤害她。”

刘林冷笑一声,道:“你用不着这么虚伪。你都已经伤害她了,还谈什么想不想的?也别废话,我就等着,这事你要处理得好,我就从来没看见过什么,什么也不知道。”

“谢谢。”

刘林懒得再说什么,去赶车。过了一星期,杨杨来找刘林,说要和陈树风离婚。刘林不知道陈树风究竟是怎么处理的,不好做声。杨杨道:“他的初恋情人回来了。树风一直就没忘记她,我知道。我感觉自己夹在他他们中间,像是第三者。”

刘林试探地问:“你怎么知道的?”

“我前两天在商场碰见他们了。”

刘林愤怒,陈树风所谓的处理方法,原来如此!是不是杨杨不碰见他们,他就打算这么敷衍下去?她气道:“离婚!没什么好说的,赶紧离!”

杨杨抱她,道:“别生气,这也没什么。我和树风结婚本来也不是因为爱情,而是为结婚而结婚。”

刘林把双腿盘上沙发上,仍旧生气。她不敢告诉杨杨来龙去脉,怕更伤了她。杨杨拿了片西瓜凑至她唇间,逗她。刘林将她的手推开,道:“好了好了,周末请你吃饭。”杨杨笑道:“哟,什么时候变这么大方了?”

“庆祝你离婚,重回剩女的队伍。”

“你怎么整不清楚啊,我要离婚了,那叫失婚女,不叫剩女。”